

# 中国外交部就美国会众议院通过涉疆法案 向美方提出严正交涉和强烈抗议

# 敦促美方停止干涉中国内政

新华社北京12月4日电 中国外交部副部长秦刚4日召见美国驻华使馆负责人柯有为,就美国会众议院审议通过“2019年维吾尔人权政策法案”提出严正交涉和强烈抗议,敦促美方立即纠正错误,停止借涉疆问题

干涉中国内政。秦刚指出,新疆是中国的一部分,新疆事务纯属中国内政,不容任何外国干涉。美国会上述法案把中方在新疆依法采取的反恐和去极端化举措歪曲成侵犯人权,罔

顾事实、颠倒是非,违背良知,在反恐问题上搞双重标准,严重违反国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政,完全站在错误的一边。中方对此表示强烈愤慨、坚决反对。

秦刚强调,中方捍卫国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。任何企图挑拨中国民族关系、破坏新疆繁荣稳定、遏制中国发展进步的图谋都注定要失败。中方强烈敦促美方立即纠正错误,摒弃在反恐

问题上的双重标准,阻止上述涉疆法案成法,停止借涉疆问题干涉中国内政。中方将根据形势发展作出进一步反应。

## 厂房“多米诺骨牌”般倒塌 浙江海宁污水罐坍塌事故致9人死亡 压垮附近两家企业相关车间



浙江海宁污水罐坍塌事故死亡人数已上升至9人。这是12月3日拍摄的事故现场。 新华社发

12月3日17时19分许,浙江省海宁市许村镇荡湾工业园区内的海宁市龙洲印染有限责任公司污水厌氧罐倒塌,压垮附近两家企业的相关车间。据海宁市人民政府新闻办官方微博“海宁发布”最新发布的数据,截至目前,事故共造成9人死亡,另有4名重伤员在医院救治。

### “人都没了,就像一场爆炸”

伤者王先生说:“我就一点皮外伤,我里面的人都没了,4个人没有了。一个是我老婆,其余是我的三个工人,在那里找出来就去世了。”据伤者王先生回忆,事发时如同爆炸,自己厂区跟隔壁厂区的墙就像“多米诺骨牌”一样被冲倒:“我开始以为是爆炸,后来是水冲过来了。我们那几栋楼都是做布嘛。那个水一打过来,把墙全部打穿了,把他那边的布也打过来了,在我这边的墙又打到别人那边去了。”

### 目击者:现场污水横流 最深处到达了膝盖的位置

“清一条通道出来,快!帮忙联系外面的担架!”海宁市联动公安、应急管理、消防、卫生和属地许村镇,包括海宁2支民间救援力量共500余人的应急救援队伍在持续抢险施救。采访中,一位住在附近的目击者

说,当时自己在家听到了一声巨响,现场污水横流,最深处到达了膝盖的位置。“当时声音很响,砰一下,差不多一公里都听得到。污水罐倒下来之后压断了一个蒸汽管道,蒸汽管道(里面)压力比较足,污水罐里面水很多。”

记者在现场采访不到半个小时,一股浓烈的味道已开始让人不适,头晕伴随着呕吐感不断出现。“我哥哥失联了。”陈先生的哥哥是在海宁市龙洲印染有限责任公司隔壁厂上班的,污水厌氧罐倒塌事故波及了隔壁厂。陈先生看着哭倒在医院病床上的妻子、哭成一团的母亲和妹妹,深叹了一口气,“哥哥家里还有四个老人。目前医院还没有公布伤亡名单,希望送进来抢救的是哥哥,又希望不是。”

目前,伤者主要在海宁市中医院和海宁市人民医院接受治疗。浙江省人民医院、嘉兴市卫健委共派出28人的专家团队,开展会诊和救治。

浙江海宁市卫健局副局长王华说,伤者中有4人伤情相对较重,其余人的伤情相对较轻,相对比较重的一些伤者主要还是呼吸道的刺激所造成的一些影响。轻伤者有些是皮外伤,有些是轻微的呼吸道损伤。

### 起底海宁龙洲印染:前身是镇办企业,1997年改制,现年产值3亿元

公开资料显示,海宁龙洲印染的

前身为许村印染总厂,创办于1983年,原本是一家镇办集体企业。1997年6月,其改制民营企业,注册资金1468万元。

龙洲印染公司位于海宁市许村镇园区北路1号,地处中国家纺城北面,320国道旁,紧邻杭州市余杭区,占地面积88000平方米,经营范围包括纺织品织造、印花、染整加工;纸管、尼龙袋制造。

记者查询发现,涉事企业曾获得2017年京津冀及重点地区污染治理工程中央预算内投资共计820万元。但几乎在同一时间段,龙洲印染又因“未如实记录剧毒化学品、易制爆危险化学品数量和流向”等,多次受到相关部门行政处罚。

经过这些年的发展,如今,海宁市龙洲印染有限责任公司已经是许村镇的龙头企业,拥有员工595人、固定资产2.8亿、年产值3亿元。

### 涉事企业主要责任人和相关责任人已被公安机关控制

截至昨日凌晨3时许,经认真排摸并确认已知失联人员全部找到,现场还在清理中,水体污染防治应急预案已启动。涉事企业主要责任人和相关责任人已被公安机关控制。

目前,事故的具体原因仍在进一步调查中。

据央视财经微信客户端

## 美方“以疆制华”图谋绝不会得逞

新华社评论员

当地时间12月3日,美国国会众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”。该案蓄意诋毁中国新疆的人权状况,大肆抹黑中国去极端化和打击恐怖主义的努力,恶意攻击中国政府治疆政策,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干涉中国内政,再次暴露“以疆制华”的险恶用心。中方对此表示强烈愤慨、坚决反对。

新疆事务纯属中国内政,任何国家无权干涉。涉疆问题不是民族、宗教、人权问题,而是反暴恐和反分裂问题。众所周知,新疆曾经深受极端主义、暴恐活动之害。面对严峻形势,新疆依法采取包括设立职业技能教育培训中心在内的一系列反恐和去极端化措施,依法打击暴恐活动,重视源头治理,不断促进经济发展、民族团结和社会和谐稳定。这些措施确保了新疆三年来未发生一起恐怖袭击事件,最大限度地保障各族人民的生命权、生存权、发展权,显著提升各族人民的获得感、幸福感、安全感,受到2500万新疆各族人民的普遍支持,也为全球反恐事业作出了积极贡献。

美国的涉疆法案,打着维护人权的幌子,对新疆依法依规打击恐怖主义、保护人权的努力视而不见,对新疆当前经济发展、社会稳定、民族团结、宗教和谐的大好局面视而不见,反而捏造事实、颠倒黑白、混淆是非,行破坏新疆稳定、遏制中国发展之实。对此霸道无理的恶劣行径,14亿中国人民绝不会答应,一切爱好正义和进步的人们绝不会答应。

得道多助,失道寡助。国际社会对中国政府治疆政策普遍予以积极评价。仅今年以来,无

论是联合国人权理事会第三轮国别人权审议,还是数十个国家联合致函联合国人权理事会主席和人权高专,国际社会多次赞扬中国人权事业发展成就,支持中方在新疆采取的举措。就在不久前举行的联合国大会第三委员会会议上,白俄罗斯代表54个国家作共同发言,30多个国家作国别发言,纷纷支持中方在新疆采取的反恐举措,坚决反对美国等国家借涉疆问题干涉中国内政,“停止将人权问题政治化”“停止对中国进行毫无根据的指责”等正义之声表达了国际社会的普遍共识。美方拿涉疆问题做文章,完全违背事实,完全违背国际社会主流民意,根本站不住脚,注定不得人心。

中国人民不信邪也不怕邪,不惹事也不怕事。美方企图利用涉疆问题遏制中国发展,一而再、再而三地攻击中国政府治疆政策,蓄意抹黑中方反恐和去极端化举措,处心积虑炮制涉疆法案,其所作所为,只会进一步暴露其在反恐问题上的双重标准,只会让中国人民进一步看清其伪善面目和险恶用心。任凭风浪侵袭,中国政府和人民捍卫国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移;哪怕道路坎坷,中国人民和中华民族的前进步伐不可阻挡。美方利用涉疆问题挑拨中国民族关系、破坏新疆繁荣稳定、遏制中国发展壮大的图谋绝不会得逞。

时代潮流不可逆转,倒行逆施必遭失败。奉劝美方认清形势,摒弃冷战思维和零和博弈的过时观念,停止利用涉疆问题干涉中国内政,以维护中美关系大局为重,多做有利于中美互信和合作的事,共同加强国际反恐合作,维护世界和地区的和平与稳定。

## 内蒙古四子王旗腺鼠疫患者密切接触者全部解除医学观察

新华社呼和浩特12月4日电 记者从内蒙古自治区卫生健康委获悉,截至12月4日上午,内蒙古乌兰察布市四子王旗腺鼠疫患者全部4名密切接触者医学观察期满,无发热等异常,全部解除隔离医学观察。

目前,四子王旗腺鼠疫患者仍在四子王旗人民医院隔离治疗,总体情况平稳,国家和自治区专家仍在四子王旗参与指导救治工作。乌兰察布市化德县腺鼠疫患者经积极救治,已于12月1日下午开始停药,总体情况

平稳,目前隔离观察中。

截至目前,内蒙古自治区内无新发鼠疫病例。全区鼠疫疫情监测及防控工作继续深入开展中。

专家提示:鼠疫可防可控可治,在外工作或旅游时,公民个人要做到“三不三报”,即不私自捕猎、剥食、携带疫源动物及其产品出疫区;发现病(死)动物、疑似鼠疫病人、不明原因高热病人或急死病人要及时报告当地疾控部门。